Lésningar TMS130 1400101

1 a) Ett stickprov ar en uppsattning oberoende och likaférdelade stokastiska variabler
b) Ett typ II-fel &r nar man inte forskastar en felaktig nollhypotes
c) Signifikansniva ar sannolikheten att gora (Typ I|-)felet att férkasta en sann nollhypotes.

d) Om ett konfidensintervall har konfidensgraden 100(1-a)% innebar detta att upprepade
observationer/realiseringar av konfidensintervallet kommer tacka den aktuella parametern i
100(1-a)% av fallen.
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3) Om X~Poi()) savetviatt P(X = x) = et
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b) AvenharA=2s8P(X=3)=1-PX =0)—PX=1)—-PX=2)=1—e2(1+2+2) ~
0.32

¢) Summan av tva oberoende Poissonfordelade stokastiska variabler dr Poissonfordelad med
parameter som dr summan av summationstermernas parametrar. Alltsa ar A = 4 har. Vi far da

PX<1)=PX=0)+PX=1)=e"*(1+4) = 0.092

d) Enligt samma argument som ovan dr A = 200 hér och vi vet att vi da kan anvdnda CGS som sager

X-A . . . .. 2 4 s . °
att - ar approximativt standard normalférdelad da A ar stort. Vi har da att
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) ~ P(Z > —0.99) = P(Z < 0.99) ~ 0.83

4) Da vi antar att populationsvarianserna ar lika ges det 95%-iga konfidensintervallet av
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dar vi fran data berdknar x, = 0.955, X, = 0.666 och S,, = 0.0677 och far konfidensintervallet

(0.22,0.36)

Eftersom talen noll inte finns med i konfidensinterballet kan vi pa signifikansnivan 2.5% saga att
population b har lagre forbrukning dn population a. For att gor detta utlatande racker det att
konstatera att den undre grénsen ar stérre an noll vilket ocksa kunde gjort baserat pa ett ensidigt
test pa signifikansnivan 2.5%.

In1.01-0.01

5)a) P(100eX > 101) = P(X > In1.01) = P (z > o

0.504

)~ P(Z >=0.01) = P(Z < 0.01) ~

b) E(100eX) = E(100e#*9%) = 100e*E(e%) = 100e#+7°/2 = 100e001+0-005%/2 ~ 101

6) Bias for (X)? ar E((X)?) — /%2: Vi beraknar forst E((X)?):
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E((DD) =V +(EWD) ==+

sa bias bI|r?

Momentskattaren ér% n X% — (X)? och
2 2
Zx ZE(X )= (v + (E@))*) = =
sa bias bllr——i———_= -
n.

Vi har alltsd att (X)? har lika stor positiv bias som momentskattaren har negativ bias.



7) | det forsta steget kan tre olika saker ske; att man flytta tva svarta bollar, att man flyttar en svart
och en vit och att man flyttar tva vita, Om vi kallar dessa hdndelser SS, SV, VV har vi att
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P(SS) = 7 = =, P(SV) = B Py ==~

Givet hindelserna SS, SV, VV har vi alltsa efter "flytten” antingen atta svarta och atta vita bollar eller
sju svarta och nio vita eller sex svarta och tio vita i den urnan till vilken bollarna flyttas. Om vi kallar
handelsen att dra tre vita (ur urnan till vilken bollarna flyttades) VVV har vi da
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Da har vi (enligt formlerna under events)

P(VVV) = P(VVVISS)P(SS) + P(VVVISV)P(SV) + P(VVVIVV)P(VV) =

15 4 335+ 37 ~ 016
1033 2066 1422

8) Vi ska alltsa bestdmma sannolikheten att gora ett Typ II-fel dd p = 0.35, for att gora att Typ II-fel
maste vi alltsa Iata bli att forkasta nollhypotesen, vilket vi gor pa signifikansnivan a om vi observerar
handelsen
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Vi far, for godtycklig proportion p,ur mothypotesen, att sannolikheten for Typ II-fel ar
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= —Z,

> = {a = 0.05,n = 100,p, = 0.4,p, = 0.35}

P(Z = —0.64) = P(Z < 0.64) ~ 0.74



